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DDA-789

Indholdsfortegnelse

Variabelliste

V1 6507 DDA STUDY NUMBER
V2 6507 YEAR
V3 6507 OMNIBUS NUMBER
V4 6507 SEQUENCE NUMBER
V5 6507 WEIGHT VARIABLE
V6 6507 URBANIZATION
V7 6507 MONTH
V8 6507 SEX
V9 6507 AGE
V10 6507 MARITAL STATUS
V11 6507 OCCUPATION RESPOND.
V12 6507 FAMILY INCOME
V13 6507 OCCUPATION SUPPORT.
V14 6507 SCHOOLING RESPOND.
V15 6507 SOCIAL GROUP
V16 6507 PARTY AFFILIATION
V17 6507 SMOKING-LUNG CANCER
V18 6507 NO CIG.-LUNG CANCER
V19 6507 TIME - LUNG CANCER
V20 6507 FILTER CIG.SMOKERS
V21 6507 WAGES COST-OF-LIVI.
V22 6507 WAGE DECREASE
V23 6507 DATE OF HOUSEPURCH.
V24 6507 HOUSE TO SELL
V25 6507 BUY SUMMER HOME
V26 6507 HOUSE VALUE
V27 6507 HOUSE-PURCHASE PLAN
V28 6507 PURCHASE CERTAIN
V29 6507 PARTY CO-OPERATION
V30 6507 VR DEFENSE POLICY
V31 6507 VR AGRICUL. POLICY
V32 6507 VR TAX POLICY
V33 6507 VR LAND POLICY
V34 6507 VR SMALL HOLDERS
V35 6507 VR RAD.+SOC.DEMOK.
V36 6507 VR CONSERVATISM,VEN
V37 6507 VR OTHERS
V38 6507 VR DON'T KNOW
V39 6507 VK DEFENCE POLICY
V40 6507 VK AGRICUL. POLICY
V41 6507 VK TAX POLICY
V42 6507 VK LAND POLICY
V43 6507 VK FINANCE POLICY
V44 6507 VK WAGE POLICY
V45 6507 VK HOUSING POLICY
V46 6507 VK LIBERALISM
V47 6507 VK CONTRASTS
V48 6507 VK NOTHING/DETAILS
V49 6507 VK OTHERS
V50 6507 VK DON'T KNOW



Variabler

V1 6507 DDA STUDY NUMBER
Double (0 decimaler)

Gyldige 1053
Manglende 0
Minimum 789
Maximum 789
Gennemsnit 789
Median 789
Standardafvigelse 0

V2 6507 YEAR
Double (0 decimaler)

Gyldige 1053
Manglende 0
Minimum 1965
Maximum 1965
Gennemsnit 1965
Median 1965
Standardafvigelse 0

V3 6507 OMNIBUS NUMBER
The sequence number of the survey within the year. This variable has the value 07
for all respondents. It was gene
rated by the DDA.

Omnibus number

Double (0 decimaler)

Gyldige 1053
Manglende 0
Minimum 7
Maximum 7
Gennemsnit 7
Median 7
Standardafvigelse 0

V4 6507 SEQUENCE NUMBER
The sequence number of the respondent within the data file. The variable has been
generated by the DDA.

Sequence number

Double (0 decimaler)

Gyldige 1053
Manglende 0
Minimum 1
Maximum 1053
Gennemsnit 527
Median 527
Standardafvigelse 304

V5 6507 WEIGHT VARIABLE
Originally, the data material was card weighted, i.e. some cases occurred more than
once. The duplicate cases have
been removed (on the basis of a comparison of the entire
case after conversion to character format), and a number
has been inserted in the
'original' case indicating the number of times it occurred in the card weighted data
file.

Duplicate indicator/weight variable



% MD% Antal Kode Kategori
42 42 447 1 case not

duplicated
40 40 420 2 one

duplicate
9 9 92 3 two

duplicates
7 7 75 4 three

duplicates
1 1 7 5 four

duplicates
1 1 10 6 five

duplicates
0 0 1 7 six

duplicates
0 0 1 8 seven

duplicates
100 100 1053

Svarprocent: 100

V6 6507 URBANIZATION
Provincial towns comprise all towns and suburbs (excl. the capital suburb in the
metropolitan area) with roughly
500-600 households. All other communities are rural.

Questions occurring in al

1. Urbanization

% MD% Antal Kode Kategori
16 16 166 1 capital
9 9 98 2 suburbs

33 33 343 3 provincial
towns

42 42 446 4 rural
districts

100 100 1053
Svarprocent: 100

V7 6507 MONTH
Questions occurring in al

7. Month

% MD% Antal Kode Kategori
1 100 7 88 error

99 1046 8
100 100 1053

Svarprocent: 100

V8 6507 SEX
Questions occurring in al

8A. Sex

% MD% Antal Kode Kategori
43 43 457 1 man
57 57 596 2 woman

100 100 1053

Svarprocent: 100



V9 6507 AGE
Questions occurring in al

8B. Age

% MD% Antal Kode Kategori
5 5 55 1 15-17

years
10 10 106 2 18-24

years
9 9 97 3 25-30

years
18 18 188 4 31-40

years
18 18 193 5 41-50

years
16 16 170 6 51-60

years
23 23 243 7 61 years

or more
0 1 8

100 100 1053
Svarprocent: 100

V10 6507 MARITAL STATUS
Questions occurring in al

8C. Marital status

% MD% Antal Kode Kategori
16 16 168 1 single
73 73 769 2 married
11 11 116 3 separated,

divorced
or
widowed

100 100 1053
Svarprocent: 100

V11 6507 OCCUPATION RESPOND.
A skilled worker is a craftsman or artisan with a broad education (usually 4 years).
Industrial workers (in Denmark
'special workers') with a short and narrow education
directed for a special job are coded unskilled.

Questions occurring in al

9. Occupational status for respondent

% MD% Antal Kode Kategori
14 16 148 1 worker,

unskilled
10 12 109 2 worker,

skilled
7 8 77 3 salaried

employees,
lower grade

5 5 50 4 other
salaried
persons

8 9 80 5 farmer,
independent

7 8 69 6 other
independent

31 36 327 7 housewife,
not self-
supporting

6 6 59 9 other
persons



without
occupation

0 0 1 88 error
13 133 8

100 100 1053
Svarprocent: 87

V12 6507 FAMILY INCOME
Income is the total money-income (wage or salary paid) before any deduction for tax
payment.

Questions occurring in al

10. Income of family

% MD% Antal Kode Kategori
20 20 211 1 less than

12.000
kroner

15 15 155 2 12.000 -
17.999
kroner

22 22 234 3 18.000 -
25.999
kroner

13 13 139 4 26.000 -
33.999
kroner

12 12 126 5 34.000
kroner or
more

18 18 187 6 don't
know,
refuse to
answer

0 1 9 Uoplyst
100 100 1053

Svarprocent: 100

V13 6507 OCCUPATION SUPPORT.
Questions occurring in al

11A. Supporters occupation

% MD% Antal Kode Kategori
16 16 168 1 worker,

unskilled
16 16 164 2 worker,

skilled
6 6 64 3 salaried

employees,
lower grade

11 11 114 4 other
salaried
persons

18 18 190 5 farmer,
independent

14 14 143 6 other
independent

17 17 183 7 old age
pensioners,
disabled
pensioners

3 3 27 8 other
persons
without
occupation

100 100 1053



Svarprocent: 100

V14 6507 SCHOOLING RESPOND.
Questions occurring in al

11B. Schooling of respondent

% MD% Antal Kode Kategori
78 79 826 1 elementary

school
16 16 170 2 middle

school/'real'-
examination

5 5 56 3 secondary
school/university

0 1 9 Uoplyst
100 100 1053

Svarprocent: 100

V15 6507 SOCIAL GROUP
Questions occurring in al

13. Social group

% MD% Antal Kode Kategori
63 63 663 1 I (lower

class)
36 36 375 2 II (middle

class)
1 1 14 3 III (upper

class)
0 1 9 Uoplyst

100 100 1053
Svarprocent: 100

V16 6507 PARTY AFFILIATION
Questions occurring in al

17-18. For which party would you vote in case of general election tomorrow?

% MD% Antal Kode Kategori
22 22 233 1 Socialdemokratiet
4 4 46 2 Radikale Venstre

10 10 109 3 Konservative
16 16 164 4 Venstre
1 1 6 5 Retsforbundet
0 0 5 6 Kommunister
0 0 5 7 De Uafhængige
2 2 25 8 Socialistisk

Folkeparti
0 0 1 9 Slesvigsk Parti
0 0 0 10 Dansk Samling
0 0 0 11 Fredspolitisk

Folkeparti
13 13 137 12 don't know which

party
9 9 97 13 no right of voting
2 2 26 14 would not vote
3 3 31 15 don't know

whether would
vote or not

13 13 138 16 refuse to answer
which party

3 3 30 17 refuse to answer
whether would



vote or not
100 100 1053

Svarprocent: 100

V17 6507 SMOKING-LUNG CANCER
Special questions, omnibu

35. Rather often, doctors draw our attention to investigations which should show a
relation between heavy cigarette
smoking and lung cancer. Do you personally believe
that there is a relation?

% MD% Antal Kode Kategori
58 58 616 1 yes
18 18 191 2 no
23 23 246 3 don't

know
100 100 1053

Svarprocent: 100

V18 6507 NO CIG.-LUNG CANCER
Special questions, omnibu

36a. (If yes) - How many cigarettes do you think one should smoke daily in order to
run a serious risk for
developing lung cancer?

% MD% Antal Kode Kategori
12 21 127 1 under 15
14 24 146 2 16 - 20
20 35 213 3 more

than 20
12 21 128 4 don't

know
0 2 8

42 437 9 Uoplyst
100 100 1053

Svarprocent: 58

V19 6507 TIME - LUNG CANCER
Special questions, omnibu

36b. (If number stated (1,2 or 3 in question 36a(V18)) For what length of time do
you think that one should smoke
this number of cigarettes daily for lung cancer to
develop?

% MD% Antal Kode Kategori
21 45 218 1 up to 20

years
8 17 84 2 more

than 20
years

18 38 186 3 don't
know

54 565 9 Uoplyst
100 100 1053

Svarprocent: 46

V20 6507 FILTER CIG.SMOKERS
Special questions, omnibu

36c. Do you think that filter cigarette smokers smoke filter cigarettes in order to
lessen the risk for lung cancer?

% MD% Antal Kode Kategori
46 46 483 1 yes
35 35 369 2 no/no

difference
19 19 201 3 don't

know



100 100 1053
Svarprocent: 100

V21 6507 WAGES COST-OF-LIVI.
Special questions, omnibu

37a. Are you for or against wages regulated according to costof-living index?

% MD% Antal Kode Kategori
44 44 459 1 for
27 27 286 2 against
29 29 307 3 don't

know
0 1 9 Uoplyst

100 100 1053
Svarprocent: 100

V22 6507 WAGE DECREASE
Special questions, omnibu

37b. (If for) - Does this also apply, if the cost-of-living index goes down and thereby
causing wage decrease?

% MD% Antal Kode Kategori
37 85 390 1 yes
4 8 38 2 no
3 7 31 3 don't

know
56 594 9 Uoplyst

100 100 1053
Svarprocent: 44

V23 6507 DATE OF HOUSEPURCH.
Special questions, omnibu

38. (If own house not farm) - When did you buy the house, which you live in now?

% MD% Antal Kode Kategori
1 2 6 1 1965
4 11 42 2 1964
3 9 32 3 1963
2 5 18 4 1962
1 4 14 5 1961
3 9 34 6 1960
7 21 76 7 1955 -

1959
5 14 50 8 1950 -

1954
4 11 42 9 1940 -

1949
5 15 56 10 1939 or

earlier
65 683 99 Uoplyst

100 100 1053
Svarprocent: 35

V24 6507 HOUSE TO SELL
Special questions, omnibu

39a. When you bought your house, did you have a house to sell?

% MD% Antal Kode Kategori
10 28 104 1 yes
25 72 267 2 no
65 682 9 Uoplyst



100 100 1053

Svarprocent: 35

V25 6507 BUY SUMMER HOME
Special questions, omnibu

39b. Did you buy or re-mortgage a summer house?

% MD% Antal Kode Kategori
2 4 16 1 yes

34 96 353 2 no
65 684 9 Uoplyst

100 100 1053

Svarprocent: 35

V26 6507 HOUSE VALUE
Special questions, omnibu

40. What do you think your house is worth?

% MD% Antal Kode Kategori
5 14 53 1 up to

50.000
kroner

2 7 25 2 50.001 -
60.000
kroner

2 5 18 3 60.001 -
70.000
kroner

3 7 27 4 70.001 -
80.000
kroner

2 6 22 5 80.001 -
90.000
kroner

2 5 19 6 90.001 -
100.000
kroner

1 2 6 7 100.001 -
110.000
kroner

1 4 14 8 110.001 -
130.000
kroner

1 4 14 9 130.001 -
150.000
kroner

2 5 20 10 150.001 -
200.000
kroner

2 7 25 11 other
12 34 126 12 don't

know
65 684 99 Uoplyst

100 100 1053
Svarprocent: 35

V27 6507 HOUSE-PURCHASE PLAN
Special questions, omnibu

41a. Are you planning on buying your own house (possibly a new house) within the
next year?



% MD% Antal Kode Kategori
6 6 62 1 yes

88 88 926 2 no
6 6 65 3 don't

know
100 100 1053

Svarprocent: 100

V28 6507 PURCHASE CERTAIN
Special questions, omnibu

41b. (If yes) - Is it almost certain that you will buy a house within the 12 possible
months (possibly a new house)?

% MD% Antal Kode Kategori
2 34 21 1 yes
3 50 31 2 no
1 16 10 3 don't

know
94 991 9 Uoplyst

100 100 1053
Svarprocent: 6

V29 6507 PARTY CO-OPERATION
Special questions, omnibu

43. There is a great deal ot discussion now about closer cooperation between Venstre
and Radikale, while previous
ly one heard so much about co-operation between Ven stre
and Conservative, the so called VK co-operation. Which
party co-operation do you
prefer and find most natural, if you should choose: Venstre-Conservative or Venstre-
Radikale?

% MD% Antal Kode Kategori
24 24 255 1 Venstre-

Conservative
24 24 249 2 Venstre-

Radikale
52 52 549 3 don't know

100 100 1053
Svarprocent: 100

V30 6507 VR DEFENSE POLICY
Special questions, omnibu

44. What do you think divides Venstre and Radikale? Defence policy

% MD% Antal Kode Kategori
86 86 909 0 not

mentioned
14 14 143 1 mentioned
0 1 9 Uoplyst

100 100 1053

Svarprocent: 100

V31 6507 VR AGRICUL. POLICY
Special questions, omnibu

44. What do you think divides Venstre and Radikale? Agriculture policy

% MD% Antal Kode Kategori
97 97 1024 0 not

mentioned
3 3 28 1 mentioned
0 1 9 Uoplyst

100 100 1053



Svarprocent: 100

V32 6507 VR TAX POLICY
Special questions, omnibu

44. What do you think divides Venstre and Radikale? Tax policy

% MD% Antal Kode Kategori
99 100 1047 0 not

mentioned
0 0 5 1 mentioned
0 1 9 Uoplyst

100 100 1053

Svarprocent: 100

V33 6507 VR LAND POLICY
Special questions, omnibu

44. What do you think divides Venstre and Radikale? Land policy

% MD% Antal Kode Kategori
99 99 1045 0 not

mentioned
1 1 7 1 mentioned
0 1 9 Uoplyst

100 100 1053

Svarprocent: 100

V34 6507 VR SMALL HOLDERS
Special questions, omnibu

44. What do you think divides Venstre and Radikale? Radikale is a small holders
party

% MD% Antal Kode Kategori
99 100 1047 0 not

mentioned
0 0 5 1 mentioned
0 1 9 Uoplyst

100 100 1053

Svarprocent: 100

V35 6507 VR RAD.+SOC.DEMOK.
Special questions, omnibu

44. What do you think divides Venstre and Radikale? Radikale sticks to Social Demokrats

% MD% Antal Kode Kategori
98 98 1035 0 not

mentioned
2 2 17 1 mentioned
0 1 9 Uoplyst

100 100 1053

Svarprocent: 100

V36 6507 VR CONSERVATISM,VEN
Special questions, omnibu

44. What do you think divides Venstre and Radikale? Conservatism in Venstre

% MD% Antal Kode Kategori
99 99 1045 0 not

mentioned
1 1 7 1 mentioned



0 1 9 Uoplyst
100 100 1053

Svarprocent: 100

V37 6507 VR OTHERS
Special questions, omnibu

44. What do you think divides Venstre and Radikale? Others

% MD% Antal Kode Kategori
97 97 1018 0 not

mentioned
3 3 34 1 mentioned
0 1 9 Uoplyst

100 100 1053

Svarprocent: 100

V38 6507 VR DON'T KNOW
Special questions, omnibu

44. What do you think divides Venstre and Radikale? Dont know

% MD% Antal Kode Kategori
22 22 235 0 not

mentioned
78 78 817 1 mentioned
0 1 9 Uoplyst

100 100 1053

Svarprocent: 100

V39 6507 VK DEFENCE POLICY
Special questions, omnibu

45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Defence policy

% MD% Antal Kode Kategori
98 98 1027 0 not

mentioned
2 2 26 1 mentioned

100 100 1053

Svarprocent: 100

V40 6507 VK AGRICUL. POLICY
Special questions, omnibu

45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Agriculture policy

% MD% Antal Kode Kategori
97 97 1023 0 not

mentioned
3 3 30 1 mentioned

100 100 1053

Svarprocent: 100

V41 6507 VK TAX POLICY
Special questions, omnibu

45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Tax policy

% MD% Antal Kode Kategori



100 100 1048 0 not
mentioned

0 0 5 1 mentioned
100 100 1053

Svarprocent: 100

V42 6507 VK LAND POLICY
Special questions, omnibu

45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Land policy

% MD% Antal Kode Kategori
100 100 1050 0 not

mentioned
0 0 3 1 mentioned

100 100 1053

Svarprocent: 100

V43 6507 VK FINANCE POLICY
Special questions, omnibu

45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Finance policy

% MD% Antal Kode Kategori
99 99 1039 0 not

mentioned
1 1 14 1 mentioned

100 100 1053

Svarprocent: 100

V44 6507 VK WAGE POLICY
Special questions, omnibu

45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Wage policy

% MD% Antal Kode Kategori
100 100 1051 0 not

mentioned
0 0 2 1 mentioned

100 100 1053

Svarprocent: 100

V45 6507 VK HOUSING POLICY
Special questions, omnibu

45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Housing policy

% MD% Antal Kode Kategori
100 100 1052 0 not

mentioned
0 0 1 1 mentioned

100 100 1053

Svarprocent: 100

V46 6507 VK LIBERALISM
Special questions, omnibu



45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Liberalism

% MD% Antal Kode Kategori
100 100 1049 0 not

mentioned
0 0 4 1 mentioned

100 100 1053

Svarprocent: 100

V47 6507 VK CONTRASTS
Special questions, omnibu

45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Contrasts

% MD% Antal Kode Kategori
98 98 1035 0 not

mentioned
2 2 18 1 mentioned

100 100 1053

Svarprocent: 100

V48 6507 VK NOTHING/DETAILS
Special questions, omnibu

45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Nothing/details

% MD% Antal Kode Kategori
97 97 1022 0 not

mentioned
3 3 31 1 mentioned

100 100 1053

Svarprocent: 100

V49 6507 VK OTHERS
Special questions, omnibu

45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Others

% MD% Antal Kode Kategori
98 98 1028 0 not

mentioned
2 2 25 1 mentioned

100 100 1053

Svarprocent: 100

V50 6507 VK DON'T KNOW
Special questions, omnibu

45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Dont know

% MD% Antal Kode Kategori
15 15 155 0 not

mentioned
85 85 898 1 mentioned

100 100 1053

Svarprocent: 100



Instrumentering

Hovedsekvens

Main Sequence
V3: Omnibus number
V4: Sequence number
V5: Duplicate indicator/weight variable
V6: 1. Urbanization
V7: 7. Month
V8: 8A. Sex
V9: 8B. Age
V10: 8C. Marital status
V11: 9. Occupational status for respondent
V12: 10. Income of family
V13: 11A. Supporters occupation
V14: 11B. Schooling of respondent
V15: 13. Social group
V16: 17-18. For which party would you vote in case of general election tomorrow?
V17: 35. Rather often, doctors draw our attention to investigations which should show a
relation between heavy
cigarette smoking and lung cancer. Do you personally believe
that there is a relation?
V18: 36a. (If yes) - How many cigarettes do you think one should smoke daily in order to
run a serious risk for
developing lung cancer?
V19: 36b. (If number stated (1,2 or 3 in question 36a(V18)) For what length of time do
you think that one should
smoke this number of cigarettes daily for lung cancer to
develop?
V20: 36c. Do you think that filter cigarette smokers smoke filter cigarettes in order to
lessen the risk for lung
cancer?
V21: 37a. Are you for or against wages regulated according to costof-living index?
V22: 37b. (If for) - Does this also apply, if the cost-of-living index goes down and thereby
causing wage decrease?
V23: 38. (If own house not farm) - When did you buy the house, which you live in now?
V24: 39a. When you bought your house, did you have a house to sell?
V25: 39b. Did you buy or re-mortgage a summer house?
V26: 40. What do you think your house is worth?
V27: 41a. Are you planning on buying your own house (possibly a new house) within the
next year?
V28: 41b. (If yes) - Is it almost certain that you will buy a house within the 12 possible
months (possibly a new
house)?
V29: 43. There is a great deal ot discussion now about closer cooperation between Venstre
and Radikale, while
previous ly one heard so much about co-operation between Ven stre
and Conservative, the so called VK co-
operation. Which party co-operation do you
prefer and find most natural, if you should choose: Venstre-
Conservative or Venstre-Radikale?
V30: 44. What do you think divides Venstre and Radikale? Defence policy
V31: 44. What do you think divides Venstre and Radikale? Agriculture policy
V32: 44. What do you think divides Venstre and Radikale? Tax policy
V33: 44. What do you think divides Venstre and Radikale? Land policy
V34: 44. What do you think divides Venstre and Radikale? Radikale is a small holders
party
V35: 44. What do you think divides Venstre and Radikale? Radikale sticks to Social Demokrats
V36: 44. What do you think divides Venstre and Radikale? Conservatism in Venstre
V37: 44. What do you think divides Venstre and Radikale? Others
V38: 44. What do you think divides Venstre and Radikale? Dont know
V39: 45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Defence policy
V40: 45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Agriculture policy
V41: 45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Tax policy
V42: 45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Land policy
V43: 45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Finance policy
V44: 45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Wage policy
V45: 45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Housing policy
V46: 45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Liberalism
V47: 45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Contrasts
V48: 45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Nothing/details
V49: 45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Others
V50: 45. What do you think divides Venstre and Conserva tive? Dont know

Undersekvenser

Universer



Univers

 Aldersgrænser

Dansk statsborgere på 15 år og derover, bosiddende i private husstande.

Koncepter

Questions occurring in al

Questions occurring in all 1965 omnibus surveys

V6 V7 V8 V9 V10 V11 V12 V13 V14 V15 V16

Special questions, omnibu

Special questions, omnibus no. 07.

V17 V18 V19 V20 V21 V22 V23 V24 V25 V26 V27 V28 V29 V30 V31 V32 V33 V34 V35 V36 V37
V38 V39 V40 V41 V42 V43 V44 V45 V46 V47 V48 V49 V50
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